

SEGUNDA EDICIÓN



EL SEÑOR

Don Manuel Ricart Martínez

del comercio de esta plaza

Falleció ayer, á las doce de la mañana

A LOS 32 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Sus desconsolados esposa doña Carmen Ricart, hijo Manolín, hermanos políticos Pepita y Pepito, la sociedad Rochina y Ricart, primos y demás parientes,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver que se celebrará esta mañana, á las diez, desde la casa mortuoria, calle del Palau, (Grao), número 6, hasta el Cementerio del Cabanal.

No se reparten esquelas.

LIBRO DE PALPITANTE ACTUALIDAD

El Regionalismo Catalán y su política

por CRISTÓBAL LITRÁN

Precio: UNA PESETA

De venta: en la Administración de este periódico.

¿A QUÉ PUEBLOS HABLA WILSON?

La política nacional y la Liga de Naciones

Wilson, en sus comunicaciones recientes á Alemania y Austria, documentos diplomáticos representativos de este momento, ha condicionado la posibilidad de que lleguen á inteligenciarse los dos grupos de beligerantes, por la aceptación previa de estos principios:

1.ª Desaparición de todo poder irresponsable del cual pueda el llevar la nación á la guerra.

2.ª Derecho del pueblo á gobernarse mediante órganos que representen su voluntad.

3.ª Desaparición de todo poder militar, ó, lo que es igual en Derecho, hegemonía de la jurisdicción civil.

Tales principios significan en Alemania y Austria, como ambas explícitamente reconocen por sus palabras y hechos, un cambio esencial en la estructura del Estado; pero una y otra están, sin embargo, decididas á aceptarlas y han comenzado la revisión de los principios que han inspirado en el siglo XIX su política.

Mas ¿no son sino ellas quienes se hallan fuera de las condiciones jurídicas exigidas por la declaración de derechos de los pueblos formulada por América? Pueblos hay, como Italia, cuyo Estatuto fundamental deja al rey el derecho de declarar la guerra (art. 5.º) y el de nombrar y separar á los ministros (artículo 65); pero también es exacto, que la conciencia nacional ha sometido al Parlamento, y él es quien tales funciones ejerce; es verdad que la Constitución belga concede asimismo al rey el derecho de nombrar y separar á sus ministros (art. 65) y el de declarar la guerra (art. 68); pero esta Constitución que ha sido una de las que han servido de modelo al mundo democrático, afirma que todos los poderes emanan de la nación (artículo 25), y no es de extrañar que, concibiendo así, se abraza al régimen parlamentario tan pronto como éste se difundió por el Continente, y viva por sus auspicios. En esa Constitución se dice también lo que nosotros hemos dejado olvidado: que las Cámaras se reúnen por pleno derecho cada año en un día dado, hayan ó no sido convocadas (art. 70).

¿Podrían invocarse, en justicia, preceptos muertos de las constituciones de Holanda, Suecia y Noruega? No; estos pueblos viven al compás de sus azares civiles, y hace tiempo que están mostrando con su ejemplo cuáles son los rumbos que el modo de hecho democrático debe seguir. No puede interpretarse la vida jurídica por las fórmulas legales, porque ella conduce á equivocaciones tan irrisorias como la del Congreso de Ciencias Administrativas de Bruselas al hacer objeto de distinción especial á nuestro país por su organización administrativa; lo jurídico eficaz es lo que realmente se vive.

Y esto es precisamente lo que á todo español toca meditar: que la declaración de América, suprimiendo á España, y extraídas de las bases del derecho que van á ser reconocidas internacionalmente como supuestos ineludibles de la nueva vida civil, nuestra Constitución afirma que el rey declara la guerra (54.º), y, efectivamente, así se practica; dice que el rey nombra y separa libremente á sus ministros (54.º), y este precepto, (traducción literal) de la Carta otorgada francesa de 1814, se vive tan palmaria y que de la graciosa merced real depende tener ó perder el Poder, pero no del Parlamento, al que se le ha quitado el derecho que tuvo en nuestras constituciones del 12 y 37 de reunirse en un día dado por derecho, que expresamente se le otorgaba; se le ha desposeído del derecho de estar reunido cuatro meses al menos cada año, según disponían las constituciones del 56 y 69, y, por si fuese poco, se le ha quitado el modo que justificaba, después del desprecio por lo que á la hegemonía de la jurisdicción civil toca, no hay en Europa nada comparable á nuestras leyes y á la interpretación aún más invidiosa que se hace de ellas. La

suspensión de garantías constitucionales es decisión con que se han familiarizado nuestros gobernantes, y cuando llegan al estado de guerra, los jefes militares estiman, y ningún Gobierno les rectifica en tal criterio, que estado de guerra y supresión del régimen de derecho son términos equivalentes, y crean en aquel momento delitos según el capricho de los que dictan los bandos, lo cual es la más plena negación de cuanto significa el régimen de derecho, no por venir, no el de Wilson, sino el de ayer, el vivido, así en Prusia como en Inglaterra. Por último, la inserción de nuestra ley de jurisdicciones en el Código de Justicia militar representa la enfeudación de nuestra vida á lo que se exige hoy que sea negado.

¿Y habla Wilson sólo á Alemania y Austria cuando les pide que se sometan á las nuevas normas, ó es el lenguaje del futuro Congreso de la paz? Si es así, como todo induce á creer, ¿podemos presentarnos ante el Congreso llamado á formar la Liga de Naciones con esta vestimenta jurídica irrespetuosa, famosa ya en Europa?

F. R. U.

El transporte de la naranja y la Trasméditerránea

Afortunadamente para los cosecheros de naranja, los exorbitantes fletes que las compañías extranjeras venían exigiendo por el transporte de naranja á los puertos ingleses, han terminado, al decidirse en la Compañía Trasméditerránea, que ha decidido emplear algunos de los buques de su flota al referido servicio.

Los fletes que venían exigiéndose por compañías y por las casas fleadoras, que oscilaban entre 35 y 40 chelines por caja, han terminado, pues persona tan caracterizada por su representación en la Compañía, como don Manuel Ferrer Peset, ha afirmado que la Trasméditerránea destina un número determinado de barcos á este servicio y además establece el flete de 25 pesetas por caja.

El primer buque que cargará será el "Cifilo Amorós", que zarpará de este puerto para Liverpool el jueves próximo, y á éste seguirán ocho ó nueve buques más para los distintos destinos de la Gran Bretaña, al tipo de flete que dejamos apuntado.

La Compañía atenderá con presencia á los exportadores de naranja, á fin de salvar esta cosecha.

Asimismo, y para la admisión del cargamento se computará al mismo precio las cajas de bodega, como las que vayan en cubierta, y para las llamadas medias cajas, como éstas exceden todas del tipo verdad, se computarán cada una de ellas como dos tercios de caja de naranja, que es su equivalencia.

Con esta decisión de la Compañía Trasméditerránea, baja en un 40 por 100 el flete de la naranja, y además acaba con el trust de fleadoras que sofocaban á los comerciantes exportadores y mataba en absoluto á los agricultores, depreciando el producto en absoluto.

Cuando se estableció esta Compañía, en la que la casi totalidad de sus personalidades, como son los hermanos Ferrer Peset, Domínguez, La Rota y otros, todos valencianos, firmamos y así lo consideramos siempre, que Valencia había de ganar mucho con su constitución y los hechos vienen á demostrar que no nos equivocábamos.

Al servicio fructífero con los puertos ingleses, según se nos dice, se destinaron seis buques, y con ello ganará mucho la producción naranjera.

Ella, la Compañía Trasméditerránea, inicia y obliga á la baja de fletes para Inglaterra, y apenas termine la guerra y se construyan los grandes buques, en pronto unos y en ejecución otros para la referida Compañía, también se establecerán algunas líneas para América, y destruido el monopolio que de hecho disfrutaban otras empresas como la Atlántica, los productos levántinos irán á los puertos más rápidamente y á menos coste que en la actualidad.

El precio de tasa para los fletes de la naranja queda muy por arriba del fijado por la Trasméditerránea. Están de enhorabuena los cosecheros y con el mayor gusto lo consignamos, celebrando también que una empresa de valencianos cepa y quiera favorecer á su provincia.

Leed "EL FIGARO"

Gran diario gráfico de información.

La huelga de ebanistas

EL MITIN DE AYER

Se agrava el conflicto

Para tratar de la huelga de ebanistas celebraron ayer por la mañana un mitin las sociedades obreras en el teatro del Huerto de Soñeros.

Asistió numeroso público y presidió Julio Falomir, de la sociedad de Ajustadores.

Hablaron, á continuación: Amalio Quijés camarero; Vicente Martínez, fundidor; Santiago Roberto y Eduardo Hernández, ebanistas; José Muro, tornero; Vicente Ribera, camarero; Emilio Mirá, del Sindicato de Elaborar Madera de Barcelona, y Angel Pestana, de "Solidaridad Obrera".

Todos los oradores hablaron entusiastamente, censurando á las autoridades, cuya acción estiman parcial, en favor de los patronos y condenando el proceder de éstos y de parte de la Prensa.

Concluyeron en la necesidad de mantener á todo trance la huelga de ebanistas, extendiéndola oportunamente, si es necesario, á todos los oficios.

Se acordó preparar la huelga general y los compañeros de Barcelona ofrecieron el apoyo moral y, si llega el caso, material, del Sindicato de Elaborar Madera de aquella capital, llegando hasta la huelga si así lo exigen las circunstancias.

Los ebanistas, y en general todos los obreros, dieron muestras del mayor entusiasmo en pro de la huelga.

PARA EL PUEBLO

GLOSARIO CORTESANO

La obra de la Juventud

Se está celebrando estos días un Congreso de juventudes radicales. Tienen lugar sus deliberaciones mientras el fingido de la vieja política española está á punto de derumbarse arrastrando con él aquellos intereses dinásticos que sustentaba. De la inutilidad de estos congresos es ocioso hablar. Siempre será útil todo lo que tienda á vigorizar la acción revolucionaria y afirmar el contenido democrático de las aspiraciones populares. Y es mucho más meritoria esta labor de las juventudes radicales si se tiene en cuenta que, en momentos tan críticos como los presentes, las demás organizaciones izquierdistas siguen sesgando, con la vaga esperanza de que nos traigan de allende las fronteras el cambio esencial de régimen que España necesita para su progreso y bienestar.

Está próximo el día en que el ilustre jefe del Partido Radical Español haga declaraciones sensacionales. Con su cariñoso saludo á los congresistas nos llega el anuncio de este acontecimiento. Lo que Lerroux diga, tendrá sin duda alguna, honda repercusión en la política nacional. No puede olvidarse que el caudillo de los radicales es el único prohombre español con autoridad indiscutible para tratar el problema intencional, alrededor del cual, queramos ó no, ha de girar la política española. Sus palabras pueden ser un programa y una bandera. Desde luego, serán lo más positivo que se haya trazado como norma de nuestras relaciones internacionales. Pero hoy por hoy está de más que las juventudes laboren con un plausible anhelo de intensificar la obra democrática. En esta hora, ningún esfuerzo resultará estéril, aunque en apariencia parezca baldío. Ya que no produjera otra cosa, se habrá al menos demostrado que no toda España es insensible á las repercusiones de la guerra mundial y que existe un vivo anhelo de renovar nuestra constitución política.

Como delegado del Ateneo Radical de Madrid asistimos á las sesiones de ese Congreso, y nuestra impresión no puede ser más optimista. Se ve que los jóvenes dejan los viejos tópicos para buscar la substancialidad de los problemas y procurarse soluciones democráticas. Comprenden que no basta con la labor de agitación y que es preciso capacitarse como si estuviera próximo el día en que la gobernación de España precisara de su concurso. No son temas de organización los que exclusivamente se discuten. Mociónes muy importantes se han presentado que prueban cómo los jóvenes radicales se preocupan de los problemas sociales y económicos que son nervio de la vida española. Aunque ello no pase del enunciado, siempre será fructífera esta labor, porque se demostrará al país que no son solamente rebeldías ó pruritos de exhibicionismo, sino que la juventud siente la responsabilidad de su actuación política en las presentes circunstancias y trata de encontrar fórmulas y soluciones que satisfagan los legítimos anhelos de mejora del proletariado y sean garantías de la utilidad del cambio de régimen.

Al fin, las democracias principian á darse cuenta del tremendo error en que han vivido al limitarse á una propaganda de negación. Frente á los programas de la vieja política de oligarquías y caudillos, hay que oponer otros que sean para las multitudes una esperanza de mejora. Y esto es lo que las juventudes radicales pretenden en este Congreso. Claro que su actuación ha de estar supeditada á los principios de la disciplina y que no pueden pasar de la exposición de esos problemas y del enunciado de las soluciones. Pero aun así, la obra es meritoria. Lo uno, porque dará á España la sensación de que no todo es caduco y podrido. Lo otro, porque estas generosas ansias de la juventud rebeldé, agitarán la labor del Partido y estimularán á su jefe, al verse asistido por estos núcleos valerosos.

Eduardo ANDICOBERY.

La huelga de ebanistas

EL MITIN DE AYER

Se agrava el conflicto

Sigue, pues, el conflicto de los ebanistas y estamos en vísperas de un movimiento general, si las autoridades, y sobre todo los patronos, no se imponen al acierto y la prudencia que abandonaron desde que se planteó la huelga.

Creemos inútil la nueva táctica empleada, que consiste en amenazar á los obreros, al mismo tiempo que se les dirigen hipócritas halagos para que los débiles sucumban y los poco avisados se entreguen.

No caerán, seguramente, en el lazo, porque saben que unos días más de resistencia han de llevarlos al triunfo. Y aunque así no fuera, vale más ser vencidos con dignidad que recoger una migaja con vilipendio.

Saben, además, como no lo ignoran los patronos, que su petición es cosa factible, pues no solicitan nada que los patronos no puedan dar.

Resistirán éstos los enormes quebrantos que les causa la soberbia ó acaso otras intenciones secretas de unos cuantos? No concebimos la actitud de la mayoría de los patronos, cuyos perjuicios valen mucho más que la hora que están regateando á los obreros.

Es necesario que se percaten de estas razones y que el Gobernador civil principalmente obrando leal y sincero con ambas partes, intente una pronta resolución.

PARA EL PUEBLO

EL DESASTRE IMPERIALISTA

La democracia triunfa

Los acontecimientos se precipitan con una rapidez insólita. Hace un mes, aún era problemático que pudiera consolidarse el generoso programa del presidente Wilson. Hoy, ya puede asegurarse que es una realidad. El mundo entero ha escuchado conmovido sus sinceras invocaciones democráticas. A su voz los pueblos oprimidos han sentido despertar en sus almas un ansia inextinguible de libertad. Lo que parecían separatismos nacionalistas, antagonismos raciales y políticos, se han transformado, al calor de las ofertas humanitarias en magnos ideales pleréticos de humanitarismo. Ahora es cuando, en realidad, puede decirse que el mundo marcha.

En dos años, ¿cuánta transformación! Los más grandes imperios se han derrumbado al contacto vivo de la libertad. Cuando Wilson con un levantado espíritu de justicia, invitaba á los pueblos austriaco y alemán á recibir la plena posesión de su soberanía, tan bello programa semejava un utópico sueño.

¿Cómo era posible cambiar la idiosincrasia de pueblos obcecados con el brillo de las empresas guerreras? ¿Cómo persuadirles de que el imperialismo era la trampa, la negación de los derechos ciudadanos, el supremo obstáculo para la consecución de las aspiraciones democráticas? Era en verdad muy difícil matar en los pueblos vencedores el morbo de la dominación. Medio siglo de propaganda imperialista, en la que habían colaborado hasta los representantes más significados del socialismo, era algo que parecía superior á cuanto con anhelo justiciero y magnánimo pretendía el presidente yanqui. Y el pesimismo se adecuaba de todos viendo como hasta los más internacionalistas del socialismo alemán proclamaron casi inexcusable deber la defensa hasta el fin de la nacionalidad germana.

Ello debíase á que aún persistía el equívoco de los propósitos wilsonianos. La censura no debía llegar íntegramente al corazón del pueblo alemán la libertadora ideología del apóstol de la democracia universal. Norteamérica seguía siendo á los ojos de la nación germana, un enemigo más. Pero los húngaros, checoslovacos, yugoslavos y alemanes de Austria ya habían podido percibir el verdadero alcance de la doctrina wilsoniana. Y comenzó á resurgir potente, irrefrenable, el espíritu de la nacionalidad, y para aquellos pueblos oprimidos, que sólo tenían motivos de agravio y de rencor contra la política imperialista, la hora de la independencia fue dibujándose con caracteres precisos en la conciencia popular. Wilson les tendía la mano. Wilson proclamaba que la justicia no tenía castas, que los pueblos tenían derecho á elegir libremente la forma en que debían ser gobernados, que era inexcusable la libertad de los mares, que era forzoso para la Humanidad garantizar la independencia de los pueblos débiles, que había que desterrar para siempre el dominio autocrático de las oligarquías dinásticas.

La venidad entre austriacos y alemanes cooperó á su obra. Pero, en las masas germanas, que antes admiraban al kaiser y á Hindenburg, se fue operando una reacción saludable. La política imperialista fue apareciendo en toda su cruel desnudez ante la conciencia popular. Los que prometieron dominar al mundo, llevaban á la nación á un irreparable desastre, sin que quedara ni siquiera el consuelo de una paz honrosa. De nada habían servido los cruentos sacrificios realizados. El mundo, advertido de lo que suponía el triunfo del militarismo prusiano, estaba de idido á aniquilarse á todo trance.

Después, ya lo hemos visto. Los mismos periódicos alemanes han reconocido muy justificadas las imputaciones del presidente yanqui y el recelo hacia la sinceridad de las ofertas alemanas. La dinastía de los Habsburgos y de los Hohenzollern ha fracasado, tras de provocar ríos de sangre. El pueblo húngaro y el pueblo austriaco y el pueblo ale-

mán se disponen á la reivindicación. Turquía ha sucumbido, Serbia renace, Montenegro reconquista su soberanía. En todas partes, el militarismo, con su cohorte de nefandas alianzas, sucumbe arrollado por los cruzados de la Libertad y el Derecho. Wilson puede estar satisfecho de su labor, porque de los escombros de la vieja Europa, ha surgido un mundo más humano, más justo. Esa es su obra.

Antonio R. de ARAMBURU.

2 de Noviembre de 1918.

La mortalidad : : : en Valencia

Septiembre-Octubre

Establecida la costumbre, á nuestro juicio pernicioso, de dar diariamente al público una relación de las defunciones ocurridas, con expresión de nombres y sexos y enfermedades que las determinaron, estimamos conveniente hacer un resumen de la mortalidad durante los dos últimos meses de Septiembre y Octubre, comparándola con la ocurrida en iguales meses del año anterior.

Las circunstancias actuales impulsaron á algunos colegas á dar esas informaciones funerarias, que antes sirvian para deprimir el ánimo que para fortificar los espíritus. Fui mos los últimos en acomodarnos á semejante costumbre, pero habíamos de entrar en ella para que nuestros lectores no atribuyeran á negligencia lo que era sólo prudente discreción.

Los datos que ofrecemos están tomados de estadísticas oficiales y comprenden las inhumaciones verificadas en los cementerios del término municipal de Valencia, durante los expresados meses de Septiembre y Octubre, precisamente los en que con mayor intensidad se han dejado sentir los efectos de la epidemia gripal.

He aquí el estado comparativo: Enteramientos verificados en los cementerios general y civil de la ciudad, Cabanal, Grao, Benimamet, Campanar, Benimaclet, Carpesa, Masarrocchos, Borbotó y Benifaraig. (Las inhumaciones llevadas á efecto en estos siete últimos cementerios durante la primera quincena de Octubre de 1918, no constan en esta relación.)

1917
SEPTIEMBRE, 372.—Por gripe, 1.
OCTUBRE, 434.—Id. id., ninguna.

1918
SEPTIEMBRE, 537.—Por gripe, 71.
OCTUBRE, 1.763.—Id. id., 601.
Id. neumonía, 65.

Diferencia en más en 1918:
SEPTIEMBRE, 165.
OCTUBRE, 1.322.

De las defunciones ocurridas en Octubre último corresponden: á la capital 1.132, al Cabanal, 218 y al Grao, 112.

Consignamos como ocasionadas por la gripe y neumonía sólo 666 defunciones en Octubre, porque así aparecen clasificadas en las notas oficiales; pero bien se advierte que de las otras 656 hasta completar el aumento de 1.322 óbitos, sobre los acaecidos en Octubre de 1917, hay que atribuir una gran parte á enfermedades derivadas de la epidemia reinante.

De todos modos el hecho cierto—luctuosísimo, sin duda—es que durante los meses de Septiembre y Octubre de 1918 han sido inhumados en los cementerios del término municipal de Valencia 1.487 personas más que en igual período del año anterior.

Afortunadamente el número de defunciones, y más el de invasiones va decreciendo, siendo de esperar que al término del mes actual haya desaparecido la epidemia.

Los viticultores y el nuevo impuesto

Por noticias recibidas de Madrid dijimos que el ministro de Hacienda aplazaba la cobranza y la presentación de su proyecto para gravar el alcohol en 250 pesetas el hectolitro.

Concedores de lo ocurrido podemos afirmar que la actitud resuelta del distrito de Requena, la unanimidad de criterio de todas las fuerzas vivas de esa comarca, la decisión de todos los diputados, ayuntamientos y autoridades de dimitir y abandonar sus puestos, el clamorero de telegramas cursados demostrativos del estado de la opinión pública, las conferencias habidas entre Gobernador y ministro de la Gobernación anunciando el estallido de opinión formidable que el anuncio del proyecto había producido y la firme actitud adoptada por los diputados vitícolas, entre ellos nuestro querido amigo señor García Bañaga Pardo, que se encuentra en Madrid, han sido los motivos que determinaron el cambio de actitud del señor González Beada.

En las reuniones y entrevistas celebradas con el ministro de Hacienda, se ha convalidado la retirada del proyecto y éste será redactado de nuevo por una comisión del ministerio de Hacienda y otra de viticultores y neoholeros, teniendo en esta ponencia mayor voz los viticultores.

De esta comisión dictaminadora formarán parte: por los viticultores, don Roque Martínez de Jumilla; don Ignacio Gifona, catalán, y el diputado por Requena señor García Pardo y otros más cuyos nombres publicaremos en cuanto se nos transmitan. Este comité de espera es favorableísimo para los viticultores y ahora pueden tener la plena seguridad de que el proyecto no pasará y no pasará porque en esa comisión dictaminadora figuran nombres de viticultores que por encima de sus deberes

de representantes de la viticultura no tienen nada, y ello es garantía de que el proyecto ha muerto.

El dictamen que se emita ha de ser temible y justo, ó de lo contrario esos representantes, entre ellos los diputados valencianos y en especial el señor García Bañaga Pardo, se levantarán contra él y para ello, los viticultores de nuestra región deben vivir prevenidos y dispuestos á todo, por si acaso fueran llamados á manifestarse contra un atropello del poder.

Antonio R. de ARAMBURU.

2 de Noviembre de 1918.

El armisticio firmado Turquía

QUE HA

La Oficina de la Prensa de Londres, comunicó el texto de las condiciones del armisticio con Turquía. Son las siguientes:

Primera. Apertura de los Dardanelos y del Bósforo y acceso al mar Negro. Los aliados ocuparán los puertos de los Dardanelos y del Bósforo.

Segunda. Deberán indicarse los sitios donde de haya minas, torpedos y otras obstrucciones en aguas turcas, y prestar ayuda para quitarlas.

Tercera. Deberá comunicarse toda información útil referente á las minas en el mar Negro.

Cuarta. Todos los prisioneros de guerra aliados ó internados armenios deben reunirse en Constantinopla y ser entregados incondicionalmente á los aliados.

Quinta. Inmediata desmovilización del ejército turco, exceptuando las tropas que sean necesarias para la vigilancia de fronteras y para el mantenimiento del orden interior. El número de efectivos que ha de tener Turquía será determinado posteriormente por los aliados, después que éstos consulten con el Gobierno turco.

Sexta. Rendición de todos los navíos surtos en aguas turcas ó en aguas ocupadas por Turquía. Estos navíos serán internados en puertos turcos, con la excepción de aquellos pequeños navíos que sean necesarios para la vigilancia ó para otros fines similares en las aguas jurisdiccionales turcas.

Séptima. Los aliados tienen derecho á ocupar los puntos estratégicos, en el caso de que surja algún incidente que amenace su seguridad.

Octava. Libre uso para los aliados de los navíos anclados en todos los puertos turcos, y prohibición de su uso al enemigo. Las mismas condiciones se aplican á los navíos mercantes turcos surtos en aguas turcas, y que se utilizarán para fines comerciales y para la desmovilización del ejército.

Novena. Uso de todos los navíos que estén en reparación en los puertos y arsenales turcos.

Diez. Ocupación por parte de los aliados del sistema de túneles del Taurus.

Once. Inmediata retirada de las tropas turcas del Norte de Persia, detrás de la frontera anterior á la guerra, siguiendo órdenes que se han dado ya. Se ha ordenado ya la evacuación por las tropas turcas de parte de la Transcaucasia, y el resto será evacuado si los aliados lo creyeran necesario, después de estudiar la situación en este punto.

Doce. Las estaciones radiotelegráficas, telegráficas y cablegráficas serán inspeccionadas por los aliados, exceptuando los mensajeros del Gobierno otomano.

Trece. Prohibición de destruir el material naval y comercial.

Catorce. Deben darse facilidades para la adquisición de carbón y combustibles turcos, después que hayan sido cubiertas las necesidades del país. No se exportará nada del material mencionado.

Quince. Los oficiales aliados ejercerán la inspección de todos los ferrocarriles, incluyendo la parte del ferrocarril transcaucásico, que está ahora en el dominio turco, y que debe ponerse á la libre y completa disposición de las autoridades aliadas, que tendrán en cuenta las necesidades de la población.

Esta cláusula se refiere también á Batumi, ocupada por los aliados. Los turcos no harán ninguna objeción á la ocupación de Bakú por los aliados.

Dieciséis. Rendición de todas las guarniciones de Hejaz, Assir, Yemen, Siria y Mesopotamia al mando aliado más próximo y retirada de las tropas de Siliestria, exceptuando las que sean necesarias para mantener el orden.

Diecisiete. Rendición de todos los oficiales turcos de la Tripolitania Cirenaica á la más próxima guarnición italiana.

Dieciocho. Rendición de todos los puertos ocupados en la Tripolitania Cirenaica, incluyendo Misurata, á la más próxima guarnición aliada.

Diecinueve. Todos los alemanes y austriacos, militares, marinos ó pasajeros, deberán salir en el transcurso de un mes de los dominios turcos. Los que estén en distritos remotos, deberán hacerlo tan pronto como sea posible.

Veinte. Debe ponerse á disposición de los aliados los equipos, armas y municiones, y también los transportes de aquella parte del ejército turco que debe ser desmovilizado, según la cláusula quinta.

Veintiuno. Se nombrarán representantes aliados cerca del ministro turco de Abastecimientos, para asegurar los intereses aliados. Estos representantes serán provistos de todo lo necesario para sus compras.

Veintidós. Los prisioneros turcos deben quedar á disposición de las potencias aliadas.

Veintitres. Se estudiará la libertad de los prisioneros civiles turcos que hayan pasado de la edad militar.

Veinticuatro. Obligación por parte de Turquía de cesar todas las relaciones con las potencias centrales.

Veinticinco. En caso de desorden en los seis rayados armenios, los aliados se reservan el derecho de ocupar una parte de ellos.

Veintiseis. Las hostilidades entre los aliados y Turquía han cesado desde la tarde de ayer.

TEATRO OLYMPIA

Funciones para hoy.—TERCER LUNES POPULAR.—Tarde a las 5:30 y noche a las 9:45
Simbad el marino ó EL CONDE DE MONTECRISTO Grandioso triunfo de Rambo
BUTACA 1 peseta. — GENERAL 0,25
Mañana, estreno de LORD CLEVELAND ó UNA NOCHE SANGRIENTA

DE LA EPIDEMIA

Traslado de enfermos

Señores concejales: Hace varios años que desde la Prensa solicitó que el Ayuntamiento tenga vehículos para el traslado de heridos y enfermos, y he citado el caso del triste traslado de un médico municipal herido—y que concurrió a curar lesiones falleció—, a que padeció horriblemente en dicho traslado, como podrán dar fe los camilleros que con gran cuidado (hay que reconocerlo) le condujeron para su tratamiento.

Ahora, con motivo de la epidemia, se pone de relieve una vez más la necesidad de tener al menos un carruaje para el traslado de los enfermos, algunos de los cuales se han de esperar en la cama más de ocho horas, según manifestación hecha por un vocal en la Junta Sanitaria de distrito del Hospital.

Al Ayuntamiento ha sido presentada una petición de carruaje, con dicho fin, y para apoyar esa petición escribiré algunas líneas. Debe tenerse un carruaje, una berlina al menos, para el traslado de los enfermos, sobre todo los contagiosos, cuya berlina se desinfectará después de utilizada.

Este carruaje podría ser comprado nuevo ó usado, ó alquilado, pero en seguida, antes que pase la epidemia, y podría tenerse en cochera y se engancharía cuando hiciese falta, como ocurre con los caballos para el servicio de la Alcaldía, bomberos, etc.

Cuando otros caballos no hubiese, podrían utilizarse los de ejército, guardia municipal, etcétera, etc., todo menos que al pobre enfermo se le meta en una camilla, mientras van en coche hasta los goliots de uno ú otro sexo y pasean en carruajes los peritos asomados a las ventanillas. Lo que tiene un perro para su distracción puede muy bien tenerse para el traslado de un enfermo desde una casa ó otra ó al Hospital.

Además, ahora alguna vez UTILIZAN LOS CARRUAJES PARTICULARES. Yo sé de casos, y luego pueden utilizarse otras personas, pagando de ese modo el desquite de la ciudad.

Caballos hay para la plaza, para el ejército para la guardia civil y municipal, para los carruajes oficiales.

Caballos no hay ni para los enfermos civiles, mientras los militares, con muy buen acuerdo tienen carruajes para el traslado de sus enfermos al Hospital militar.

El ideal sería tener además uno ó más automóviles, en Lausana hay automóviles HASTA PARA LA CONDUCCION DEL ESTIERCO. En Valencia se utilizan a veces hasta para correr juegas, para llevar gente que escandaliza por la noche a la salida de algunos bars, pero no se facilita a los pobres enfermos.

Este estado no puede continuar, es una afrenta para Valencia y un acto inhumano el que se está cometiendo. Debe borrarse en seguida, inmediatamente, por humanidad y por decoro; por economía y por egoísmo.

Como no dudo que ustedes lo harán en seguida, les anticipo las gracias su más sincero servidor q. e. s. m.,

Mano Pérez Fe, u

ECOS

Ayuntamiento

Celebrará hoy sesión, a las 4,30 de la tarde. Figuran en el orden del día 56 dictámenes, algunos de mucho interés.

Vagones al Grao

En contestación al acuerdo adoptado por la Asamblea parlamentaria valenciana, en la sesión celebrada en 31 de Octubre último respecto a la falta de vagones para el transporte de la naranja al Grao, el ministro de Abastecimientos ha dirigido al señor Gil y Morle el siguiente telegrama: «De conformidad desearé se exprese su telegrama se ha autorizado circulación al Grao».

Las patatas

Para contener la protesta contra la exportación de la patata vieja, se comprometen los traficantes en dicho tubérculo, o quien en nombre de ellos hablaba, que no faltarán para el consumo de la capital, pues para ello se ofrecerán 30.000 kilos diarios a precio de tasa y hasta el 4 de Noviembre.

El compromiso no debe haber sido cumplido por quienes lo contrajeron, pues estos días, antes de las nueve, no se encuentra un kilo de patatas en los dos ó tres puestos establecidos en el Mercado Central.

Y como precisamente hoy se cumple el plazo que dieron los traficantes en patatas, y al precio de tasa no hay quien las dé (las viejas, buenas, se han vendido a real el kilo), conviene que las autoridades se ocupen en resolver esta cuestión. Porque ya han salido a la plaza las patatas nuevas, mas no al precio de tasa, sino doble, y no es tolerable que el pobre se vea obligado a pagar 35 ó 40 céntimos por un kilo de esas patatas nuevas.

Sociedad Filarmónica de Valencia

Muy en breve comenzarán en esta sociedad las audiciones del curso de 1918-19. Tenemos entendido que los conciertos inaugurales están confiados al Cuarteto de Londres, considerado hoy como el mejor de Inglaterra, y, sin disputa, uno de los más prestigiosos de Europa.

Según nuestras noticias, dichos conciertos se celebrarán los días 29 y 30 de actual. Pensábase abrir la temporada en últimos de Octubre ó primeros del corriente, con uno ó dos conciertos de la agrupación orquestal y coral que dirige nuestro paisano don Raimundo Benedito, pero circunstancias especiales han impedido realizar la tournée proyectada, yéndose por ello incumplidos los deseos de la junta y sin el resultado práctico esperado sus activísimas gestiones encaminadas al fin indicado, si bien no habrán sido completamente estériles para el futuro.

Podemos congratularnos, pues, de que dentro de contados días, si las circunstancias

CONFERENCIA

Esta noche a las 8,30 dará una conferencia en el Centro de Artes Gráficas (silo en el Conde Parceni) el representante de la Confederación Nacional del Trabajo, compañero Angel Pestana, el cual disertará sobre el tema «La organización obrera frente a los problemas internacionales».

Dicho acto será público, quedando invitados especialmente los que pertenecen a las Artes Gráficas y Unión Femenina de obreras de la aguja.—La comisión.

Leed "EL SOL"

Diario Independiente y de gran información

CONTRA UN IMPUESTO

Reunidos los representantes de las sociedades de dependientes y empleados de comercio en general, y visto que el proyecto de impuesto de Utilidades sobre sueldos afecta a todos desde el sueldo más ínfimo al más elevado, en cuantía insoportable, han acordado convocar a una asamblea hoy, y con efecto a las diez de la noche, en el local de la Mutua, Pl y Margall, 5, 2º, para tratar sobre la supresión de dicho impuesto. Se suplica la asistencia de todos los interesados.

Información Postal

Los carteros Por fin apareció en la «Gaceta» el real decreto concediendo una peseta sobre el haber actual que disfrutaban los carteros urbanos y el 25 por 100 sobre el sueldo de los rurales y peatonales.

La mejora que implica este aumento no ha causado general satisfacción, pues nos consta que estos modestos empleados luchaban más por el mejoramiento moral de clase que por este aumento material que muy bien ganaban.

Damos nuestra enhorabuena a todos los carteros de España y muy en particular a nuestros amigos de Valencia.

Tenga la satisfacción de comunicar al amolmo «Sacarotas», que los carteros de esta feía que liquidan con déficit sus respectivos haberes, percibirán del Estado sólo una peseta; de modo que el déficit vendrá disminuido en la cantidad aumentada.

Justo homenaje

Sabemos que todo el personal técnico de la Administración de Correos piensa exteriorizar su adhesión y cariño a la dignísima persona de don Godofredo Gómez, jefe principal, con una comida íntima que se celebrará en breve.

La delicadeza con que ha procedido en el asunto de la maloliente casa de Correos; el tacto acertado y la correcta discreción con que ha tramitado sus gestiones, poniendo al servicio de tan justa causa todas sus juveniles energías y entusiasmos, le han hecho acreedor al agradecimiento de Valencia.

EL PUEBLO, que espera con grata ansiedad que el señor Arrillaga le premie nombrándole en propiedad administrador principal de esta provincia, para iniciar una campaña relacionada con las expediciones que transportan Prensa y cuyos coches hemos visto que no reúnen condiciones apropiadas para la defensa de los intereses de las empresas periodísticas, se complace en asociarse al homenaje, ya que por las grandes dotes de este ilustre funcionario, lo tiene muy merecido.

TOROS

El festival de la Caridad

Desgraciadamente no correspondió el éxito económico a los buenos deseos de los organizadores del benéfico espectáculo. El tiempo, variable, se puso feo a la hora de la corrida, y a eso de las tres de la tarde comenzó a llover copiosamente, trayéndose buena parte del público de acudir al circo taurom. Pero acaeció media hora después, y los «morenos» se precipitaron hacia tendidos, nayas y barreras. La plaza ofrecía un aspecto lastimoso, apenas ocupada una cuarta parte de los asientos, por lo que se pensó en beneficio de la Asociación de Caridad, suspender la función, aplazándola para el próximo domingo. Así lo hizo saber el Voz Pública del Ayuntamiento, por medio de pregón; pero fue al la protesta que levantó la orden de suspensión, que ya no pudo orirse al pregonero la segunda vez que intentó dar la voz de despejo. Total, que no hubo otro remedio que dar la corrida.

Acomodáronse en el palco barrera las bellas artistas del Music-Hall Martí y del Eden Concert, que actuaban de presidentas de honor y desfilaron por el ruedo las bandas Artística y Unión Musical, interpretando alegres pasodobles y mereciendo entusiastas aplausos.

También fué aplaudidísima la graciosa canzonetista Pepita Reyes, que montada en elegante caballo blanco, hizo el despejo, precediendo a las cuadrillas.

Los cuatro becarios de Manuel Santos no se prestaron a los tentados, por huidos y mansos, unos y todos por taparse y colocarse en defensa. No obstante, los toreros—y que toreros!—Emilio Moreno, «Morenito»; Enrique Berenguer, «Blanque»; Enrique Rúa, «Rufallo»; y Rafael Durán, «Llapisera» sacaron todo el partido posible de tales bichos, sobresaliendo: unos lanceos y dos pares de banderillas de Moreno, que despaechó al primero de una buena estocada, previos algunos pasos de pecho y un molinete superior; un estupendo par de Blanque—el de la tarde—, quien despaechó al segundo, el peor de los cuatro, de media estocada, contraria, seguida de intentos de descabello; Rúa, que marcó media superior verónica, un excelente par y un estoqueazo, que simbó al tercer becerro, y Llapisera, an torero y hasta ganero, pues pudieron costarle caras el temerario revoleo que sufrió toreando de capa y luego los testarudos contra los tableros, trasieando. Llapisera puso tres pares de valiente en dos vueltas y acabó con el morucho de dos pinchazos y una estocada. El compañero de Charlot hubo de torrear ya con el auxilio de los focos, pues la noche se había echado encima.

Los cuatro matadores fueron aplaudidos por sus arrosos y buenos deseos, como asimismo el Botones, tan experto lidiador como de costumbre.

Las presidentas, auxiliadas por los toreros y algunos voluntarios, bajaron al ruedo, haciendo una colecta a beneficio de la Asociación de Caridad. Recogieron una espuera de calañilla y muchos aplausos.

Terminó el festival taurom con la pida de un becerro, para el dependiente de comercio don Antonio Bravo. El dicho torero fue mucho, pues arrancaba y revoloteaba como una cereña, condiciones que aprovechó el valiente novillero paisano Manuel Sotera Vaqueríos para torrear muy finamente por ve-

Vida municipal

El Alcalde firmó anteyer los siguientes libramientos: [Jornales alumbrado, 630 pesetas; ídem en Sanidad, obras y otros servicios, 4.914,50; ídem retenes Bomberos, 824; nómina personal jubilados, 7.255,39, é ídem indemnización alquiler casa maestros, 6.186.

El Alea de ha designado al señor Bisco para que le represente en la veada conmemorativa que hoy dedicará El Micifetel maestro Giner.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 5.140,85 pesetas; Análisis y examen de substancias, 272,32; Entradas de carros, 25; Extraordinarios, 386,93; Total, 5.825,10.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.210,82 pesetas; Análisis y examen de substancias, 197,58; Entradas de carros, 35; Arbitrios extraordinarios, 337,17; Total, 3.780,57.

Madres: dad a vuestros hijos PAPELES YHOMAR Farmacia Gamir u San Fernando, 34.

NOTICIAS

Sobre la familia de nuestro querido amigo don Emilio Berenguer, pesa gran pena, pues su bonísima esposa doña Amparo Aparici dejó de existir ayer, sufriendo en el mayor desconsuelo a todos sus deudos, pues por su carácter bondadoso y ser amantísima esposa y madre cariñosa supo granjearse las simpatías de todos.

El acto de la conducción a la última morada de la infortunada doña Amparo fue patente muestra de las simpatías de que goza la familia Berenguer, pues fueron muchos los que concurrieron al fúnebre acto.

Sirva esto de lenitivo a la atribulada familia y le destamos resignación para soportar tan rudo golpe.

SALON NOVEDADES. — Hoy, estreno: «Suc de caragóls».

Hemos recibido el número 32 de la revista editada por los oficiales de secretarías judiciales «El Eco Judicial», que publica un interesante sumario.

Si sientes que te duele alguna muela no le culpes a nadie que te duela. El único culpable eres tú sólo por no enjuagarte con Licor del Polo.

SALON NOVEDADES. — Hoy, estreno: «Suc de caragóls».

Para vigilar a naturallezas débiles y enfermizas, usad FOSFO-GLICO-KOLA DOME-NECH, con ó sin arrhenal.

Vinos LA RIVA JEREZ La marca preferida entre sus similares. Plácase en todas partes.

SALON NOVEDADES. — Hoy, estreno: «Suc de caragóls».

Juventud Socialista

Se convoca a todos los que integran esta colectividad a asamblea extraordinaria para mañana, a las nueve de la noche, en nuestro local social, Almas, 13, principal. Esta asamblea es de carácter urgente, y teniendo que tratar asuntos de trascendental importancia, se os interesa encarecidamente acudir todos con puntualidad.—Por el Comité: el secretario, José Perales.

CUESTIONES OBRERAS

ALBANILES Y PEONES DEL PUERTO. —Se convoca a junta general pa a hoy, a las seis de la tarde. Se ruega la puntual asistencia por ser de suma trascendencia. Compañeros, no faltéis. La junta.

OBREROS TALLISTAS.—A todos los tallistas en huelga se os convoca a una asamblea que se celebrará hoy, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, para tratar de un asunto de mucha importancia relacionado con la huelga y de la conducta que tiene que seguir esta sociedad en vista de los acuerdos tomados en la última junta general. Dado el asunto a tratar, esta directiva os ruega que no dejéis de asistir. La directiva.

FERROVIARIOS DEL NORTE.—Reunidos en junta general ordinaria, en el domicilio social, calle Unión Ferroviaria, núm. 14 (Rural), ha quedado constituida la nueva junta directiva de la Unión Ferroviaria, Sección Valenciana, por los compañeros que a continuación se expresan:

Presidente, Antonio Deu; vice, José Pascual; secretario, Matías Millet; vice, José María Pla; contador, José Sanjo Domingo; cetero, Francisco Vila; vocales: Servando Ferraz, José Benito, Julio Salanova, Juan García, Jaime Segarra, Jaquín Gil, Antonio Vidal, Francisco Aranda y Salvador Sanchiz.

OBREROS PELUQUEROS Y BARBEROS.—Para dar a conocer unos oficio: de los patronos, leer el reglamento por el que se ha de regir la ley de jornada mercantil y reabrir poderos con que concierne nuestras bases. Se convoca a junta general extraordinaria pa a esta noche, a las nueve y media, en el domicilio social, Torio de San Gregorio, 10, principal, por lo que se encarece a asistencia de todos los socios, sobre todo de los interesados, por afectarlos muy directamente la ley.—La directiva.

FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS.—Convoca a sus delegados a la reunión ordinaria que celebrará mañana, a las ocho de la noche, para tratar asuntos importantes que afectan a esta Federación. Se ruega a los delegados que asistan con puntualidad.—El secretario genera.

Copa Porta-Coeli

Flasta automovilista La comisión organizadora de estas carreras se ha reunido y acordado ampliar el plazo de adquisición de inscripciones, con derechos simples, hasta el día 8 del corriente.

Hemos recibido los programas reglamentos de estas carreras, que forman un folleto admirablemente editado, y del que nos ocuparemos oportunamente.

Con nuestro DESVITO, INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insoportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONOMICOS Horas de consulta DE 9 A 1 Y DE 3 A 6. LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia Barada por la calle de Moratin

Salón-Cine Romea

Local completamente reformado CINE Y VARIETÉS Estreno del 12 episodio de CODICIA! Debut de Gloria Ibáñez

Exitoso grandioso de Mirka Bailarina Los Senalag Ballarines musicales y despedida de PEPITA REYES

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY Empezará sesión una preciosa película panorámica Estreno Extraordinario Estreno de la hermosa película en cinco partes, titulada BELLA DONNA

Creación de la eminente artista Paulina Frederich de la casa «Famius Players» Completará programa una película cómica de risa. NOTA.—En conmemoración del 7.º aniversario de Don Salvador Giner, el quinto de este Salón ejecutará las siguientes obras del malogrado maestro: «La entrada de la murta», «Una nit d'albes», «Es chopó hasta la Moma», «Recuerdos del sarao», etc., etc.

Salón Novedades

A las 6:30, Cine «Suc de caragóls» (estreno) y «La tia Pepa-Tona».

A las 9, Cine «Suc de caragóls» y «Neio Bacora».

A las 11, Cine «Suc de caragóls» y «Don Chaume el conquistador».

Teatro Martí

GRAN MUSIC HALL Hoy sesiones a las 3:00 tarde y 10 noche. Entrada por CONSUMACION. Precios muy económicos. Estupendo éxito de la genial cancionista EL RESESTA PONS

Todos los días EL TABAQUERO, nuevo baile que está en moda en los salones aristocráticos y el cual es creación de los inimitables artistas LES HARRYS (enorme éxito)

EDEN CONCERT

Music-Hall de primer orden El más elegante y concurrido de Valencia Entrada por consumación. Servicio esmeradísimo de Restaurant.

Hoy importantísimo debut de la genial canzonetista española, atracción de primer orden T. HAYS

Exitoso colosal de Encarnita Haro, Luz Bella, Troncoso, Conchita Cruz, Madrid, Margot, Lina Loscar, Ripoll, Diadema y Pilar Nebra.

30 bellísimas artistas. Sesiones a las tres y media tarde y 10 noche. Todas las noches, super-longo. Muy en breve importantes debuts.

ALMORRANAS

Creación en muy pocos días con la comedia Antiteatrovalenciana Valenciana. Cese el dolor a la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTIN PALACIOS, Barajas San Puy, Calle, 52, Valencia.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las 3:30, gran partido de pelota, a rebote cuerda, a 60 tantos, desafío, fuego libre, por los atamados pelotaris Chiquet de Sucea y Buelo, contra Ruliet, Chiquet de Alberich y Comil. Precio 20 céntimos.

Del servicio médico de la copa Porta-Coeli se ha encargado la Cruz Roja, cuyo presidente, don Fernando Ibáñez, está disponiendo todo de manera que no falte ni un detalle. Dos postas completas en el trayecto; un detalle Porta-Coeli; servicio telefónico y telegráfico en cualquier caso; servicio de socorro, etcétera; en una palabra, todo cuanto pueda pedir el más exigente. Y por si todo esto fuera poco, regala una espléndida copa para que sirva de premio.



Clinica dental

PROFESORES ESPECIALISTAS. SUCESORES DE D. JOSE REY Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO, INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insoportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONOMICOS Horas de consulta DE 9 A 1 Y DE 3 A 6. LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia Barada por la calle de Moratin

Dr. Bellver García

Cirujía. Vías urinarias Venéreo. Sífilis APLICACION DEL 633

Consultas: De 11 a 1 y de 3 a 6 Carniceros, 2, pral. (esquina a la de San) (en Torres, Valencia)

El Atlas

Seguros marítimos y de Guerra Primas moderadas. Condiciones de Poliza liberales.

Sucursal en Valencia: San Vicente, 8, teléfono 1.355. Agente en el Grao: Juan Catalá, Avenida del Puerto, número 336.

FUNDIDORES DE BRONCE

Se necesita oficial de primera, enterdido en trabajos de moldeado y aleaciones de metales para desempeñar el cargo de maestro de taller, en una importante fábrica del Norte de España.

Dirigirse a Serrano y Agullar, Carretera de Barcelona, 73, donde se darán más detalles.

Preservativos

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YOR» desde una peseta docena, diríjase a LA INGLESA (nombre registrado), San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

Bar LA GRUTA

Resopón CHARLOT Una peseta Dr. Romagosa, número 5

Espectáculos

TEATRO APOLO. Compañía de ópera.—A las 9:45: La araña azul.

TEATRO RUZAFÁ. Compañía de zarzuela.—A las 6:30 La carne fresca.—A las 9:30 Los novios de las chachas. Molinos de viento y concierto musical en homenaje a la memoria del insigne maestro valenciano D. Salvador Giner: L'entrada de la murta, Sigal, Invierno, Rapsodia española, El festin de Baltasar, Recuerdo del Sarao, Nit d'albes y Es chopó... hasta la Moma.

ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 5:45 y 9:45: El misterio del cuarto amarillo.

GRUYERIA. Compañía Rambal.—A las 9:45: Simbad el marino ó El conde de Montecristo.

SALON NOVEDADES. A las 6:30: Suc de caragóls y La tia Pepa Tona.—A las 9: Suc de caragóls y Neio Bacora.—A las 11: Suc de caragóls y Don Chaume el conquistador.

MUSIC-HALL MARTI. Por la tarde a las 3:30 y por la noche a las 9:30: Funciones de variedades.

EDEN CONCERT. A las 3:30 tarde y 10 noche: Sesiones de variedades.—Entrada por consumación.

SALEN CINE ROMEA. A las seis tarde y a las 9 y 11 noche: Cine y variedades.—Pepita Reyes.

CINE SOROLLA. Sesión continua de cine de 3:30 tarde a 12:30 noche.—«La bella donna».

Por telégrafo y teléfono

La "Gaceta"

Insere las siguientes disposiciones el día oficial:
 Aprobando las plantillas de aparadores, delineantes y escribientes del Cuerpo de construcciones civiles.
 Nombrando a don Federico Rubio, de la secretaría del Consejo de Estado, jefe de Administración civil de tercera clase.
 Fijando las cantidades máximas de carburo, como consumo se autoriza en el presente mes.
 Movimiento de buques y pasajeros durante el pasado mes de Septiembre.

Parricidio y suicidio

Budapest.—El súbdito portugués Adolfo Oso mantenía relaciones incestuosas con su hija María, de 16 años.
 Dos días pasados se presentó en la inspección de Vigilancia la hija, denunciando el hecho y afirmando que se veía obligada por su padre, que la maltrataba.

El desamado padre fué detenido por unos días y anoche puesto en libertad.
 En la noche de la Barriana intentó abusar de su hija y ésta huyó, pasando la noche en casa de la madre de su novio.
 Al volver a su domicilio el padre la reclamó y después le disparó seis tiros de revólver, matándola instantáneamente.

Un vecino intentó penetrar en la choza, impidiéndolo el parricida, que se parapetó detrás de una puerta, esgrimiendo un puñal y una pistola.
 Al acudir una pareja de Seguridad se disparó un tiro en la sien derecha, matándose. Se ha averiguado que el parricida se había internado en España, por haber cometido un asesinato en Portugal.

Una conferencia de Unamuno

Zaragoza.—El presidente del Círculo Hispano Francés ha invitado al señor Unamuno a dar una conferencia.
 El señor Unamuno ha accedido.

El impuesto sobre utilidades

En la Cámara de Comercio están celebrando las sociedades de tenedores de libros y empleados de escritorio y dependientes mercantiles un mitin para protestar del proyecto del señor González Besada, gravándoles los sueldos.

Los ferroviarios

Miranda.—Los ferroviarios celebraron un mitin para protestar del proyecto de impuesto de Utilidades.
 También protestó la Cámara de Comercio, entendiendo que mejor que crear impuestos, sería evitar las ocultaciones.

La salud pública

El subsecretario de la Gobernación nos ha facilitado las siguientes noticias:
 En Cuenca disminuye la epidemia.
 En Coruña sólo aumenta en Ortigueira, aunque con carácter benigno.
 En Huesca disminuye la epidemia.
 En Algeciras quedan 198 enfermos.
 De Huelva recíense noticias alarmantes. La epidemia causa estragos.

El alcalde ha telegrafiado al gobernador pidiéndole urgentemente envíe médicos para que asistan a los epilépticos.
 Toledo.—En el Manicomio se ha presentado la epidemia en la sección de mujeres, habiendo ocurrido 17 invasiones y siete defunciones.
 Barcelona.—En vista del notabé y decrecimiento de la epidemia, el gobernador civil ha decidido a autorizar as reuniones y bailes públicos.

La Junta de Sanidad se reunirá mañana para determinar si procede ó no la reapertura de las escuelas públicas.
 En la semana próxima se reunirá dicha Junta para adoptar medidas de prevención para cuando regresen los catalanes que se han en el frente de batalla y muchos extranjeros que indubablemente vendrán á España.

Los conservadores quieren organizarse.

El ex ministro de Gracia y Justicia con eruditor, señor Burgos Mazo, conversando con periodistas, ha hecho las siguientes manifestaciones:
 La crisis ministerial que se avecina ha de tener muchísima más importancia que la del pasado mes de Marzo.
 El partido conservador debe aceptar el poder organizándose previamente.
 Su concentración ha de ser amplia. Formamos un todo homogéneo, porque ni reconocemos la antigua bandera ni hacemos caso de las modernas elucidaciones.
 Debemos resistir el movimiento revolucionario, socializando el derecho.
 Me repugna el socialismo, á que considero fuente del desorden para dar paso á la anarquía.

Los conservadores quieren organizarse.

El programa nacionalista á nadie debe asustar, se debe llegar al máximo de concesiones, sin que llegue á padecer el poder central y lo que no debe padecer.
 Debemos llegar hasta á autonomía universitaria.
 El señor Burgos Mazo prevé el avance político que se avecina y se asusta del socialismo, buscando en una conjunción de derechas la fuerza que desaparece de los viejos partidos reaccionarios.

Mitin sanitario

En el teatro Español se ha celebrado esta mañana un mitin sanitario, que se ha visto muy concurrido.
 Han presidido los doctores Cortezo, Recasens, Jimeno, Juarros y Francisco Rodríguez.
 Este último ha dado las gracias á Ayuntamiento por las facilidades para á celebrar el mitin.
 Ha leído la adhesión de varias entidades, entre ellas á Casa del Pueblo.
 Ha dicho que en España reina verdadero caos en materias sanitarias, y ha censurado la excesiva mortalidad de niños que ocurre por causa del abandono de los gobiernos, á quienes ha censurado por ó desatención que ha tenido la política sanitaria, lamentando la falta de una acción social que ayude á las víctimas que en España ocurren en enfermedades desaparecidas de otros países, como la viruela y el tifus.
 Ha expresado la necesidad de atender á

los de abajo, lamentando el abandono en que se tiene á los médicos.

El doctor Juarros ha censurado la pasividad mental del pueblo, diciendo que el problema sanitario es un problema moral.
 Ha leído datos estadísticos para demostrar que en los pueblos la tisis origina una mortalidad del 43 por 100, y en 20 en la capital.
 En Alemania la mortalidad es de 1 por millón de habitantes, y en España es el 10.
 En cuatro años se ha duplicado la mortalidad por el hambre y la falta de higiene.
 En 1911 hubo 24.500 defunciones, y en 1917, 28.556.

El paludismo causa miles de víctimas. Existe un capítulo de créditos por jornales y medicinas, pero están mal distribuidos y no surten el esperado efecto.
 Afirma que la mayoría de las manantiales de aguas en España son insalubres.
 Dice que el elemento obrero español, tiene menos fuerza muscular que el extranjero, por la poca atención que le presta el Estado.
 El doctor Recasens se ocupa de la previsión por lo que á Sanidad se refiere.
 Entiende que son necesarios hospitales que sirvan para curar y no para fomentar las enfermedades.
 Aboga por la creación de cooperativas de obreros con la intervención de patronos y del Estado.
 El doctor Jimeno ha comenzado diciendo que la natalidad está en contraacción con el progreso de las naciones, y ha expuesto la necesidad de atender al médico higienista con prelación al médico rutinario.
 Ha hablado de la conveniencia de reorganizar una campaña educativa en fábricas y talleres.
 El doctor Cortezo ha hecho el resumen.
 Los oradores han sido muy aplaudidos.

Otro mitin

En el teatro Odeón se ha celebrado un mitin de protesta contra la reforma tributaria del ministro de Hacienda.
 Han hablado los señores Junoy, Durán y Serrano Barañero, aprobándose las conclusiones, que serán sometidas á la consideración del ministro.

Huelgas

En Córdoba se han declarado en huelga los obreros del campo de Baeza.
 Los huelguistas acudieron con palos á impedir que trabajaran los esquiros.
 A un día la guardia civil siendo agé i a.

Sevilla.—Los patronos metalúrgicos se han querrelado ante los tribunales contra los directores de la huelga, por considerarse injuriados en el Manifiesto repartido profusamente por los obreros y en el que se dice que los patronos tienen establecido un pacto secreto por el cual camuflaban con una multa de 10.000 pesetas al patrono que pacte con sus obreros.
 El conflicto se agrava cada vez más.
 La Asociación de tipógrafos ha interesado del gobernador intervenga en el asunto para conseguir la solución de a huelga.
 También se ha telegrafiado en el mismo sentido al ministro de la Gobernación.
 El director de la Fábrica de Tabacos ha recibido un telegrama del director de a Compañía Arrendataria, comunicándole que admira á las seis cigarreras castigadas á instancias de sus compañeras.
 Estas han comunicado al director de la Fábrica que abandonarían el trabajo si se las admite.
 El director ha puesto en conocimiento de la Tabacalera á actitud de las obreras, pidiendo instrucciones.
 El gremio de electricistas tranviarios ha dirigido un escrito al gobernador condenando las intranquilidades de los patronos metalúrgicos y pidiéndole que intervenga en a solución de la huelga.
 Le anuncian los graves conflictos que pueden ocurrir de no dar solución á la huelga.

Corridos de toros

BARCELONA
 Plaza de las Arenas.
 Tres bichos de Angoso y tres de Tovar, para Carnicerito, Posadero y Marquina.
 Primero—Carnicerito lo pasaporta de cuatro pinchazos, media y un descabello.
 Segundo—Posadero lo termina de una escudada.
 Tercero—Marquina aserta con media.
 Cuarto—Carnicerito emplea un pincha o media y un intento de descabello.
 Quinto—Posadero sale del paco con media mala.
 Sexto—Marquina hace una faena embarrada para dejar una estocada tendida, y descabello á tercer intento.

LA LINEA

Se han lidiado toros de Bosque, que resultaron bravos.
 Liria estuvo superior, consiguiendo tres orejas.
 El sobresaliente Sanmillán mató el último y estuvo bien.

Los reformistas

Mañana facilitarán los reformistas una nota oficiosa en la cual fijarán su actitud y la línea de conducta que han de seguir en los actuales momentos.
 Si al presentarse la crisis el rey encargara la formación del Gobierno á Romagosa, éste admitiría el concurso de don Melquíades.
 Los reformistas están decididos á gobernar, pero aparte de las condiciones ya conocidas (desde luego francamente avanzadas en sus orientaciones políticas, religiosas, sociales y económicas), don Melquíades exigirá el concurso del señor Alba por entender que es el único político liberal que en los ministerios de Hacienda é Instrucción ha hecho labor democrática.
 Los reformistas, considerando los méritos políticos del señor Cambó, entienden que ni éste ni ninguno de sus amigos pueden entrar en ningún Gobierno de las izquierdas, porque su política es reaccionaria de las derechas y porque no ha ocupado nunca sus ideas germánicas.
 El concurso personal de don Melquíades depende de diversas circunstancias.
 Desde luego uno de los ministros reformistas sería Pedregal.

La Guerra Europea

Continúa el victorioso avance en Occidente. Los italianos han hecho 100.000 prisioneros y más de 220 cañones. Entrada solemne de las tropas italianas en Trieste. El último documento que firmó Guillermo

Comunicado oficial francés

París.—Entre el Oise y el Serre, un golpe de mano contra las posiciones enemigas al Norte de Parguy Le Bis, nos proporcionó prisioneros.
 En el frente del Aisne, nuestra infantería ha realizado durante la noche un nuevo avance.
 Tomamos el pueblo de Croix Au Bois.
 Al material abandonado por los alemanes hay que añadir 14 cañones, cinco gruesos.
 Pasa de 2.000 el número de prisioneros que hicimos desde el principio de estas operaciones.
 París.—El ejército serbio ha ocupado Beograd sin lucha.
 Los austro-alemanes se han retirado al otro lado del Danubio.

Cesantia del consejero de Ludendorf.

Berna.—Dicen de Colonia que el general Barteuerter, jefe del departamento político del cuartel general alemán, acaba de ser declarado cesante, con todos sus subordinados.
 Era el consejero político de Ludendorf y se le tiene por el responsable de la ingerencia de Ludendorf en las cuestiones gubernamentales.

Comunicado oficial yanqui

Captura de numerosos pueblos y más de 4.000 soldados, incluso un batallón.
 París.—La serie de raids realizados por el segundo ejército en el Woivre, nos ha valido la captura de dos oficiales y 63 soldados.
 El primer ejército ha continuado hoy sus victoriosos avances, venciendo toda resistencia.
 Entre las ciudades tomadas están Champegnelles, Dettur, Mont Home, Berple, Sivy, Les Buzangy, Tenouques, Briquenay, Busanay, Bivers, Debandeun y Clercy-le-Petit.
 A pesar del mal tiempo volamos extraordinariamente bajo, efectuando importantes misiones sobre el valle del Mosa y en todo el frente de ataque.
 Los prisioneros se han elevado á más de cuatro mil soldados y 192 oficiales, incluso cuatro jefes del batallón con sus ayudantes.
 El enemigo se ha visto obligado á abandonar gran cantidad de material de todas clases.
 Anunciase oficialmente que se han cogido también 63 cañones de calibres medio y ligero y cientos de ametralladoras.
 Un batallón bávaro de artillería fué copado con su personal, caballos y material completo.
 Durante las operaciones de los dos últimos días de Lys, nuestras tropas, que manda el rey de los belgas, avanzaron cerca de diez millas, llegando á la orilla Oeste del Sheldt apisonando varios cientos de enemigos.
 Esta mañana, el primer ejército continuó el ataque al Oeste de Mosa.
 La operación se desarrolló satisfactoriamente. La caballería francesa ha librado varios combates contra los departamentos enemigos.

Del frente italiano

A consecuencia de la irrupción de las tropas italianas sobre Depresio y Belluno, el ejército austriaco ha sido completamente dividido en dos, quedando separados los ejércitos del Piave de los ejércitos del Trentino, comenzando por tanto á dibujarse el desastre final del adversario.
 Sobre la meseta del Asiago, el sexto ejército italiano y dos divisiones han conquistado los montes Locara, Baldo, Melata, Gallio-sass-Rosae y Spitz. Entre Saldie y Sansline el regimiento de infantería número 109 y el tercer ejército han rebasado Livinza.
 El terreno de lucha se ha trasladado de Oriente á Occidente por medio de una rapidísima maniobra que aisló por entero el ejército enemigo del Grappa.
 El ejército austriaco del Krobafin está amenazado de aislamiento y busca inútilmente una retirada.
 Toda la artillería enemiga de la zona montañosa ha caído en poder de los italianos siendo aprovechada contra las columnas austriacas que huyen en masa.
 El enemigo emplea todos los medios para impedir el avance del tercer ejército italiano que marcha hacia la conquista del territorio costero apoyado por los monitores de su escuadra.
 Los diputados italianos han salido á las regiones liberadas, para recoger testimonios de las atrocidades austriacas.
 Los miembros del Gobierno también marcharon á la zona reconquistada para decidir las medidas que se adopten para el aprovisionamiento de los pueblos libertados.
 El botín capturado por las fuerzas italianas es inmenso.

Los belgas cerca de Gante

Londres.—Anunciase oficialmente que los belgas hálansse en las cercanías de Gante.
 EL KAISER PRECAVIDO
 Ginebra.—El kaiser ha hecho retirar todo el mobiliario del castillo de Honckenburg, en Alsacia.
 Comunicado oficial inglés
 Londres.—Todo el día ha habido luchas locales en el frente de batalla.
 Al Sur y Este de Valenciennes progresamos bastante, capturando la aldea de San Humberto y las granjas de sus alrededores.
 Al Este de Valenciennes nos apoderamos del pueblo de Marly Saint Saive, capturando dos tanques y varios cientos de prisioneros.
 En una operación hecha esta mañana al Oeste de Landreies avanzamos nuestras líneas y capturamos muchos prisioneros.
 Aviación.
 A pesar del mal tiempo nuestra aviación operó eficazmente. Observaronse buenos blancos.
 Produjimos con las ametralladoras y bombas gran confusión en el frente de batalla, causando muchas bajas al enemigo.
 Lanzáronse cerca de 15 toneladas y media de bombas, con éxito, en las bifurcaciones férreas.
 Destruimos trece aviones y siete cayeron sin gobierno. Incendiamos dos globos.
 Fáltanos diez aparatos.
 Anoche lanzamos dos toneladas y media de bombas sobre los ferrocarriles y acantonamientos enemigos.
 Todos nuestros aparatos volvieron indemnes.

Los bolcheviks derrotados

Vladivostok.—Un telegrama de Dunska anuncia que los bolcheviks, con objeto de apoderarse de Ourais avanzaron en tres columnas. Una fué derrotada completamente y las restantes tuvieron que retirarse.
 Bulgaria rompe con Alemania
 Berna.—Las relaciones diplomáticas entre Alemania y Bulgaria quedaron ayer rotas. El encargado de Negocios alemán en Sofía, ha recibido orden de regresar á Berlín. Al mismo tiempo se entregó los pasaportes al ministro búlgaro en Berlín.
 El embajador de Turquía sigue provisionalmente en Alemania.
 La cuestión de la embajada de Constantinopla continúa en suspenso.

La casa de Baviera quiere el imperio.

Berna.—El primer ministro bávaro ha notificado á Berlín la reivindicación de la casa real de Baviera al trono imperial en el caso de que el emperador Guillermo abdique.
 El cargo de emperador significa servir al pueblo que liberta todas las buenas energías que necesita para resistir las duras pruebas á que el Imperio está sometido y para ganar con firme paso un futuro brillante, saliendo de la oscuridad actual.
 El armisticio italo-austriaco
 Londres (oficial).—Se ha firmado el armisticio entre Austria-Hungría é Italia.
 Cumpliendo una de las condiciones de armisticio, mañana lunes, á las tres de la tarde, se suspenderán las hostilidades.
 Las condiciones del armisticio se publicarán en los martes.
 Acuerdo
 Lyon.—Los representantes del comercio, banca é industria, reunidos en Berlín, aprobaron la reforma política realizada por el Gobierno, á la cual acordaron conceder apoyo.

El armisticio italo-austriaco

También han aceptado la demanda de armisticio á la Entente, afirmando que la situación de Alemania no es susceptible á la mejoría, debiendo tomarse medidas inmediatamente para facilitar la paz aun á costa de sacrificios.
 Emocionante entrada de los italianos en Trieste.
 Roma.—Las tropas italianas desembarcaron hoy en Trieste.
 La noticia se difundió rápidamente por toda la nación, produciendo un júbilo inmenso.
 El Secolo anuncia que los austriacos abandonaron Udine precipitadamente.
 El rey Víctor ha entrado en Belluno, siendo aclamado.
 Los tres ejércitos enemigos están en completa derrota.
 Más allá de Belluno las tropas italianas avanzan á lo alto del valle del Piave con objeto de cortar las comunicaciones de Cadore.
 Por el valle de Sugana otras tropas operan en dirección á Levis, teniendo como objetivo Trento, hacia el cual dirige también el ejército del valle Lagarina.
 Oficialmente se desmiente que la flota italiana esté anclada en Fiume ni haya hecho ningún movimiento para acercarse á dicho puerto.
 Se marchan
 Zurich.—El embajador alemán en Viena y el de Austria en Berlín, abandonarán próximamente sus puestos.
 Se suspenden las hostilidades
 Viena (oficial).—En el teatro de a guerra italiana, nuestras tropas, á consecuencia del armisticio firmado, se han suspendido las hostilidades.
 Dimisión
 Viena.—El ministro del Interior Andrásst y el de Hacienda, han dimitido.
 Comunicado oficial francés
 París (oficial de la noche).—La dura batalla entabada en Argona por el cuarto ejército francés, en unión del americano, ha dado por resultado el éxito completo para nuestras armas.
 Los alemanes, que habían defendido con encarnizamiento los vadós del Aisne, y que después se habían aferrado de desesperadamente en las alturas de busque, donde poseen una enorme defensa natural, han visto su resistencia derrumbarse bajo el esfuerzo de los franceses.
 En el último empuje, las tropas francesas se han apoderado en asalto de las alturas de Toges, Beleville-Quatre, Charamps, Nordvil, Afeux, Chatikonsur-Bar.
 Pasando más allá en dirección á Nordles, han ocupado completamente el bosque de Voncy y el de Chesne.
 Las retaguardias, dejadas por los alemanes para rechazar el ataque francés, han sido arrolladas en todas partes.
 El despojo de Argona es un hecho consumado.
 Los prisioneros cogidos por los franceses y el material capturado no ha podido aún ser contado.

DE ESPAÑA

Piden aumentos de sueldo

Tarragona.—Se celebró el mitin de ferroviarios, aprobándose las conclusiones.
 En ellas piden la supresión del impuesto de Utilidades.
 En el caso de que no sea posible, se suprima en los sueldos hasta 3.000 pesetas.
 Solicitar la urgente aprobación de las Cortes del proyecto de aumento de tarifas de ferroviarios.

Llegada

San Sebastián.—Llegaron los delegados franceses de la comisión del ferrocarril transpirenaico.
 Mañana comenzarán las reuniones en la plaza de la Diputación y tratarán de ferrocarril directo á Madrid.

A estudiar

El delegado de Abastecimientos, señor Viñassante, saldrá en breve para América del Sur, en unión de cinco ingenieros civiles, para estudiar algunos yacimientos mineros de dicha república.
 Petardos
 Dice el gobernador de Barcelona que esta noche á las siete han estado dos petardos en la esquina de la casa de señor Girona.
 El primero de ellos no tuvo consecuencias, pero al acudir la gente que paseaba, está el segundo, hiriendo á dos personas.
 Consejo de ministros
 Mañana á las cuatro de la tarde se celebrará Consejo de ministros.

Rumor sensacional

[Por los círculos políticos ha corrido un rumor que es origen de comentarios.
 Dicese que altísima personalidad ha redactado un documento, del cual dará lectura en las Cámaras el señor Maura, en e intervalo del orden del día ó después de a sesión.
 Según parece en dicho Mensaje se acepta el desenvolvimiento de una política en sentido radical, entregando para el o el poder á donde le Romanones, que buscará el apoyo de parte de las izquierdas.
 La heterogeneidad del Gobierno hace que se tenga la natural precaución en nuestras relaciones diplomáticas.
 Dicese que el marqués de Alhucemas se dedica al despacho corriente de los asuntos del ministerio de Estado sin estudiar otros pendientes por la interinidad del Gobierno actual.
 También ha circulado la especie de que el señor Cambó es un ministro repudiado por las naciones aliadas.
 Liga con esta versión el haberse suspendido a conferencia anunciada entre el señor Cambó y el ministro de Trabajo, francés, para tratar de los ferrocarriles transpirenaicos.
 El Gobierno francés ha formulado un pretexto que obliga á no celebrar dicha conferencia.

A SERRANO

Sigue la información en nuestra página.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—En Bélgica, en los ataques del día 31 y 1.º del actual, los ejércitos inglés, francés, americano y belga han obligado á batirse al enemigo en retirada en dirección á Gante y canal de Terrefen.
 Al alardear los belgas y franceses llegaron hasta el canal de Lieve y á cuatro kilómetros de los arrabales de Gante.

El pueblo alemán da mueras al kaiser y pide su abdicación

Berna.—Han ocurrido en Stuttgart serios desórdenes.
 Durante las reuniones de los socialistas independientes, grupos de millares de personas trataron de aproximarse al palacio real, pero la policía intentó impedirlo.
 Hubo choques violentos, cambiándose infinidad de disparos.
 Los manifestantes lograron llegar al palacio y detuvieron un tranvía, destruyendo los cristales, obligando á apearse á varios oficiales del ejército que lo ocupaban.
 Numerosos manifestantes escalaron la verja de palacio, gritando: «¡Muera Guillermo! y «¡Que abdique en seguida!»
 La policía montada, después de impetuosas cargas, consiguió dispersar á la multitud.

Nuevos sellos de Correos

Basilea.—El Gobierno checo-eslovaco ha puesto en circulación nuevos sellos de Correos con el león de Bohemia y á inscripcón del Estado checo-eslovaco.
 Con el nuevo régimen
 Budapest.—Reina orden completo.
 Los elementos obreros han organizado una guardia de 10.000 hombres para proteger las fábricas y otras propiedades.

El botín hecho por los aliados

París.—El botín hecho por los aliados desde el 1.º al 31 de Octubre, elevase á 2472 oficiales y 103.871 soldados prisioneros; 2464 cañones y 13.639 ametralladoras y lanzaminas.
 Comunicado oficial italiano
 Más de 100.000 prisioneros
 Roma.—Los ejércitos séptimo y primero han entrado en lucha, saltando con gran empuje sobre las defensas enemigas aún intactas.
 El séptimo, después de romper la resistencia enemiga en Selle di Tonale, avanzó en el valle de Vermiglio.
 El primer ejército ha ocupado Rovereto y Catearello en el valle de Lagarina y forzando en el valle de Arsa tomó Col Santo.
 Al Norte del Pasubio, meseta de Tonzon, Asiago, valle de Lugana, valles de Cisnon y Cardovole, Plive, el avance de los demás ejércitos continúa irresistible.
 En Tagliamento, la caballería, eficazmente apoyada por la artillería y los bersaglieris libran con éxito rudos combates.
 Oriente:
 Nuestros aviadores y aliados han demostrado brillantemente una actividad excepcional. El total de los prisioneros se eleva á 100.000 y los cañones á más de 220.
 El 1.º de Noviembre verificaron una incursión en el puerto de Pola el comandante naval de Ingenieros Rosetti y el teniente Paucelli, hundiendo el supercargador austriaco «Viribus Usibus».
 En el frente italiano sólo hay tres divisiones inglesas, dos francesas y un regimiento americano.
 Los demás combatientes son italianos.

El último baluceo de Guillermo

Berlín.—El kaiser ha publicado el siguiente decreto dirigido al canciller con ocasión de entrar en vigor la última modificación de la Constitución.
 Este decreto es considerado como el último, pues en el parece indicar su abdicación.
 Dice así:
 «Corazón deseado de expresar lo que me dice mi torazón respecto á este paso tan trascendental para la futura historia del mundo alemán.
 Preparada por una serie de actos del Gobierno, entra ahora en vigor una nueva Constitución que entrega al pueblo derechos fundamentales, concentrados antes en la persona del emperador.
 Con este hecho ha terminado un período que resiste con honor el examen de generaciones futuras.
 A pesar de todas las luchas entre poderes tradicionales, las energías jóvenes le han proporcionado á nuestro pueblo un grandioso desenvolvimiento que se revela en las gloriosas hazañas de esta guerra.
 Pero en la formidable ráfaga de os cuatro años de guerra han quedado destruidas las formas antiguas con objeto de dar lugar á nuevas formas lógicas.
 Después de todo lo realizado en este tiempo el pueblo alemán tiene derecho de que no se le niegue derecho alguno que garantice un futuro libre y bienhechor.
 Esta convicción es causa de los proyectos de ley formulados por los gobiernos alemanes y aceptados con ampliación por el Reichstag. Yo y mis aliados federalmente no adherimos á estas desiciones del Parlamento, firmemente decidido á cooperar con todas mis energías, convencido de que de esta manera sirvo bien al pueblo alemán.»

La casa de Baviera quiere el imperio.

Berna.—El primer ministro bávaro ha notificado á Berlín la reivindicación de la casa real de Baviera al trono imperial en el caso de que el emperador Guillermo abdique.
 El cargo de emperador significa servir al pueblo que liberta todas las buenas energías que necesita para resistir las duras pruebas á que el Imperio está sometido y para ganar con firme paso un futuro brillante, saliendo de la oscuridad actual.
 El armisticio italo-austriaco
 Londres (oficial).—Se ha firmado el armisticio entre Austria-Hungría é Italia.
 Cumpliendo una de las condiciones de armisticio, mañana lunes, á las tres de la tarde, se suspenderán las hostilidades.
 Las condiciones del armisticio se publicarán en los martes.
 Acuerdo
 Lyon.—Los representantes del comercio, banca é industria, reunidos en Berlín, aprobaron la reforma política realizada por el Gobierno, á la cual acordaron conceder apoyo.

El armisticio italo-austriaco

También han aceptado la demanda de armisticio á la Entente, afirmando que la situación de Alemania no es susceptible á la mejoría, debiendo tomarse medidas inmediatamente para facilitar la paz aun á costa de sacrificios.
 Emocionante entrada de los italianos en Trieste.
 Roma.—Las tropas italianas desembarcaron hoy en Trieste.
 La noticia se difundió rápidamente por toda la nación, produciendo un júbilo inmenso.
 El Secolo anuncia que los austriacos abandonaron Udine precipitadamente.
 El rey Víctor ha entrado en Belluno, siendo aclamado.
 Los tres ejércitos enemigos están en completa derrota.
 Más allá de Belluno las tropas italianas avanzan á lo alto del valle del Piave con objeto de cortar las comunicaciones de Cadore.
 Por el valle de Sugana otras tropas operan en dirección á Levis, teniendo como objetivo Trento, hacia el cual dirige también el ejército del valle Lagarina.
 Oficialmente se desmiente que la flota italiana esté anclada en Fiume ni haya hecho ningún movimiento para acercarse á dicho puerto.
 Se marchan
 Zurich.—El embajador alemán en Viena y el de Austria en Berlín, abandonarán próximamente sus puestos.
 Se suspenden las hostilidades
 Viena (oficial).—En el teatro de a guerra italiana, nuestras tropas, á consecuencia del armisticio firmado, se han suspendido las hostilidades.
 Dimisión
 Viena.—El ministro del Interior Andrásst y el de Hacienda, han dimitido.
 Comunicado oficial francés
 París (oficial de la noche).—La dura batalla entabada en Argona por el cuarto ejército francés, en unión del americano, ha dado por resultado el éxito completo para nuestras armas.
 Los alemanes, que habían defendido con encarnizamiento los vadós del Aisne, y que después se habían aferrado de desesperadamente en las alturas de busque, donde poseen una enorme defensa natural, han visto su resistencia derrumbarse bajo el esfuerzo de los franceses.
 En el último empuje, las tropas francesas se han apoderado en asalto de las alturas de Toges, Beleville-Quatre, Charamps, Nordvil, Afeux, Chatikonsur-Bar.
 Pasando más allá en dirección á Nordles, han ocupado completamente el bosque de Voncy y el de Chesne.
 Las retaguardias, dejadas por los alemanes para rechazar el ataque francés, han sido arrolladas en todas partes.
 El despojo de Argona es un hecho consumado.
 Los prisioneros cogidos por los franceses y el material capturado no ha podido aún ser contado.

DE ESPAÑA

Piden aumentos de sueldo

Tarragona.—Se celebró el mitin de ferroviarios, aprobándose las conclusiones.
 En ellas piden la supresión del impuesto de Utilidades.
 En el caso de que no sea posible, se suprima en los sueldos hasta 3.000 pesetas.
 Solicitar la urgente aprobación de las Cortes del proyecto de aumento de tarifas de ferroviarios.

Llegada

San Sebastián.—Llegaron los delegados franceses de la comisión del ferrocarril transpirenaico.
 Mañana comenzarán las reuniones en la plaza de la Diputación y tratarán de ferrocarril directo á Madrid.

A estudiar

El delegado de Abastecimientos, señor Viñassante, saldrá en breve para América del Sur, en unión de cinco ingenieros civiles, para estudiar algunos yacimientos mineros de dicha república.
 Petardos
 Dice el gobernador de Barcelona que esta noche á las siete han estado dos petardos en la esquina de la casa de señor Girona.
 El primero de ellos no tuvo consecuencias, pero al acudir la gente que paseaba, está el segundo, hiriendo á dos personas.
 Consejo de ministros
 Mañana á las cuatro de la tarde se celebrará Consejo de ministros.

Rumor sensacional

[Por los círculos políticos ha corrido un rumor que es origen de comentarios.
 Dicese que altísima personalidad ha redactado un documento, del cual dará lectura en las Cámaras el señor Maura, en e intervalo del orden del día ó después de a sesión.
 Según parece en dicho Mensaje se acepta el desenvolvimiento de una política en sentido radical, entregando para el o el poder á donde le Romanones, que buscará el apoyo de parte de las izquierdas.
 La heterogeneidad del Gobierno hace que se tenga la natural precaución en nuestras relaciones diplomáticas.
 Dicese que el marqués de Alhucemas se dedica al despacho corriente de los asuntos del ministerio de Estado sin estudiar otros pendientes por la interinidad del Gobierno actual.
 También ha circulado la especie de que el señor Cambó es un ministro repudiado por las naciones aliadas.
 Liga con esta versión el haberse suspendido a conferencia anunciada entre el señor Cambó y el ministro de Trabajo, francés, para tratar de los ferrocarriles transpirenaicos.
 El Gobierno francés ha formulado un pretexto que obliga á no celebrar dicha conferencia.

A SERRANO

Sigue la información en nuestra página.

ESCUELA MIXTA GRADUADA DE LA CASA DE LA DEMOCRACIA

Alfredo Calderón, 11. Primera y segunda enseñanza. Debidamente autorizadas, vuelven a funcionar las clases de esta escuela...

Clases diarias de cuatro a siete tarde. Matrícula desde el 15 de Septiembre. Clase de corte y confección para señoritas...

LA SALUD PÚBLICA

Las sociedades que integran la Casa del Pueblo del distrito del Puerto, nos envían la siguiente carta: Sr. Director de EL PUEBLO. Muy señor nuestro: Las sociedades que suscriben, vista la campaña que viene sosteniendo en su periódico...

Le rogamos, señor Director, que publique en su periódico para estímulo de los demás trabajadores y para que los que negocian con la salud y la vida de los demás vean que la clase humilde se fija en el que obra bien y en el que obra mal.

EN LA PROVINCIA. Como son muchos los pueblos que no envían el parte sanitario, el Gobernador ha dispuesto publicar una circular en el Boletín Oficial...

Movimiento de población. Desde las doce del día de ayer hasta la misma hora de hoy se han registrado en nuestra capital los siguientes nacimientos, matrimonios y defunciones:

DISTRITO DEL MAR. Nacimientos: 0. Matrimonios: Bañador Alácer con Juan Navarro y José Salcedo con Vicente Asensi.

DISTRITO DE SERRANOS. Nacimientos: 2 varones. Matrimonios: Ninguno. Defunciones: María Cano Romero, 21 años, C. Burjasot, 105, de pulmonía...

UNICA ACADEMIA DE CORTE FRANCÉS y confección. Bajo la dirección de la profesora y modista Pepita Serra. Sistema el más práctico y rápido conocido hasta la fecha.

Cifre Valls, 14 años, Canaleta, 7, de pulmonía grippal. Nacimientos, 2; matrimonios, 0; y defunciones, 4.

DISTRITO DEL MERCADO. Nacimientos: 3 varones y 5 hembras. Matrimonios: 0. Defunciones: Marina Torreat Pedrosa, 1 día, Caballeros, 27, de falta de desarrollo...

DISTRITO DE SAN VICENTE. Nacimientos: 1 varón. Matrimonios: 0. Defunciones: Eduardo Palanca Chapa, 45 años, H. P., de septicemia; Bautista Sorano Benloch, de 57 años, Zafra, de hemorragia cerebral...

DISTRITO DEL PUERTO. Nacimientos: 3. Matrimonios: 0. Defunciones: Antonio Gallart Corral, 69 años, Es almirante, 17, de bronquitis crónica aguda...

DISTRITO DE CHIVA-CARLET. Próximamente se celebrará en Montroy una Asamblea de todos los partidos avanzados del distrito...

Centros de Enseñanza. Escuelas El Siglo XX del Cabañal. Todos los lunes y martes de mes de Noviembre podrán inscribirse los alumnos...

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes.

Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde...

D. Manuel Ricart Martínez. Ayer a las doce de la mañana falleció en los poblados marítimos el conocido comerciante don Manuel Ricart Martínez.

Publicaciones "Día y Noche". Decididamente hacía falta una publicación como ésta, pues por 20 céntimos se da al público completas informaciones de actualidad...

"LA ESFERA". Dedicada a Todos Santos, la aristocrática revista se desenvuelve entre perfumes de arte, variadísimos, templando nuestro optimismo y haciéndonos mirar cara a cara lo porvenir.

Junta de Defensa del Obrero. Se está procediendo a la renovación de los carnets, que están caducando.

Noticias teatrales. Esta noche, a las 9,30, se verificará el homenaje que esta empresa ha organizado a la memoria del eminente músico valenciano don Salvador Giner...

Escuela laica del Casino de la Miseriecordia. La comisión de Instrucción de este casino participa a los padres de los niños que concurren a esta escuela...

Escuela laica La Luz de Ruzafa. Previa la inspección sanitaria y reinformación del local inmejorables condiciones higiénicas, siguen abiertas las clases...

Escuela laica de la Cruz. Previa la inspección sanitaria y reinformación del local inmejorables condiciones higiénicas, siguen abiertas las clases...

Escuela laica de la Cruz. Previa la inspección sanitaria y reinformación del local inmejorables condiciones higiénicas, siguen abiertas las clases...

Escuela laica de la Cruz. Previa la inspección sanitaria y reinformación del local inmejorables condiciones higiénicas, siguen abiertas las clases...

Se pondrán además en escena las celebradas zarzuelas «Los novios de las chachas» y «Molinos de viento».

Se pondrán además en escena las celebradas zarzuelas «Los novios de las chachas» y «Molinos de viento».

Se pondrán además en escena las celebradas zarzuelas «Los novios de las chachas» y «Molinos de viento».

Se pondrán además en escena las celebradas zarzuelas «Los novios de las chachas» y «Molinos de viento».

Se pondrán además en escena las celebradas zarzuelas «Los novios de las chachas» y «Molinos de viento».

Se pondrán además en escena las celebradas zarzuelas «Los novios de las chachas» y «Molinos de viento».

Se pondrán además en escena las celebradas zarzuelas «Los novios de las chachas» y «Molinos de viento».

Se pondrán además en escena las celebradas zarzuelas «Los novios de las chachas» y «Molinos de viento».

Se pondrán además en escena las celebradas zarzuelas «Los novios de las chachas» y «Molinos de viento».

Se pondrán además en escena las celebradas zarzuelas «Los novios de las chachas» y «Molinos de viento».

SUCESOS. DETENIDOS. Por la policía han sido detenidos: Francisco Doménech Climent y Pedro Buch Martel, por usar armas sin licencia...

Se cree es autora del hecho una mujer que ayer hizo la limpieza de la casa, llamada Felipa Miró Margueta, que no ha sido encontrada.

De un vagón de mercancías han robado en la estación del Norte, varias lámparas y bombillas eléctricas, cuatro pantallas y una percha.

En la calle de Ribera, 3, 3a, han penetrado ladrones, fracturando la puerta de la calle, llevándose un colchón, una cubrecama y una cadena de abanico de oro.

Después de cometido el hecho desaparecieron los atracadores tranquilamente. Dejamos el comentario de lo sucedido al lector, repitiendo lo de siempre: La policía sin enterarse.

ATROPELLÓ POR EL TREN. El tren ascendente de las 12,30 de la línea de Burjassot, arrolló ayer a un individuo, pobremente vestido, cerca de la estación del Empalme.

PUERTO. [Nota facilitada por los consignatarios] ENTRADOS. Vapores: «Grao», de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, en lastre.

Vapores: «Grao», de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, en lastre. Veleros: «Carlot», de Las Palmas, con cargo general.

Vapores: «Grao», de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, en lastre. Veleros: «Carlot», de Las Palmas, con cargo general.

Vapores: «Grao», de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, en lastre. Veleros: «Carlot», de Las Palmas, con cargo general.

Vapores: «Grao», de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, en lastre. Veleros: «Carlot», de Las Palmas, con cargo general.

«Carlot», de Las Palmas, con cargo general. «Pepito Honorio», de Port Vendres, en lastre.

Vapores: «Grao», para Cete. «X», para Londres. «Unión», para Cete.

«Peña Castillos», para Cete. «Peña Cabarga», para Bristol y Cardiff. «Ausias March», para Ceuta y escalas.

«Salamanca», para puertos Noruega. «Vicente Ferrer» a órdenes. DESCARGANDO. «Ane Marjé», bacalao.

«Progreso», carbón. «Ternario» y «Vicente», cargo general. EN REPARACION. Vapores: «Albal», «Formentera» y «Vicente Puchol».

Encuadernaciones: REVISTAS ILUSTRADAS. La Estora. En cartón, En holandesa tela, En papel, En pasta española, Montura de tapas.

Historia de la Guerra Europea por V. Blasco Ibañeta. En cartón, En holandesa tela, En papel, Montura de tapas.

Mundo Gráfico, Nuevo Mundo y Blanco y Negro. En cartón, En holandesa tela, En papel, Montura de tapas.

Colegio Evangélico para niñas. PALMA, 5. La dirección de este colegio pone en conocimiento de los padres de sus alumnas del público en general...

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces Matías López Son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías.

NUEVA SASTRERÍA. Antigo CORTADOR del DOS DE MAYO. Calle Alta, 6, bajo. Acaba de establecerse por su cuenta, teniendo un completo surtido de géneros de novedad.

Polvabella Franconi. Producto higiénico sin rival para hermoear los ojos, pestañas y cejas, dejándolos de una belleza y encanto seductor é irresistible.